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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale de l’Association 
« Les Amis des enfants de Bethléem » 

 
Samedi 10 mai 2025 à 10h30, à La Croix-sur-Lutry 

 
 
L’ordre du jour : 
 
1ère partie statutaire 
 

1.  Accueil, salutations, nomination de 2 scrutateurs. 
2.  Approbation de l'ordre du jour et du PV de l’assemblée générale du 4 mai 2024 
      (à votre disposition sur notre site et/ou sur demande au secrétariat). 
3.  Présentation des comptes (voir Rapport Annuel 2024 ci-joint). 
4.  Rapport du vérificateur des comptes et renouvellement de son mandat. 
5.  Renouvellement du comité et nomination d’un nouveau membre. 
6.  Vos réactions au Rapport Annuel 2024 ci-joint. 
7.  Situation à Bethléem. 
8.  Nos perspectives. 
9.  Divers.  

 
2ème partie: Présentation illustrée de nos activités à Bethléem 
 
 
1. Accueil, salutations, nomination de 2 scrutateurs 
 
Notre présidente, Jacqueline Mardelle, souhaite la bienvenue à cette assemblée qui honore 
les 20 ans d’existence de l’Association. Elle est touchée par tant de fidélité, reconnaissant 
tant de visages année après année.  
 
Après un temps de silence, elle nous fait part de sa tristesse. Jean-Bernard Livio, qui donne 
encore tant pour les enfants de Bethléem, n’a pu se joindre à l’assemblée. Le désir était là, 
mais la maladie gagne du terrain et ce matin encore, il a demandé à Jacqueline de nous dire 
combien il était présent, en pensées et en prières spécialement aujourd’hui, confiant que les 
membres de l’Association allaient aider le Comité à poursuivre cette œuvre merveilleuse qui 
lui a réservé tant de joie toutes ces années. 
 
Jacqueline nous informe également que Meriem Benmelouka n’a pu se joindre au Comité 
aujourd’hui pour des raisons de santé. Nous lui souhaitons un prompt rétablissement. 
 
Chantal Pellegri fait circuler la liste des présences.  
On choisit deux scrutateurs : Claude Jemelin et Ambroise Vuigner. 
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2. Approbation de l’ordre du jour et du PV de l’assemblée générale du 4 mai 2024 
 
Le procès-verbal est à disposition sur notre site. En voici quelques exemplaires à consulter si 
vous le souhaitez. La lecture du procès-verbal n’est pas demandée. Le PV est accepté à 
l’unanimité.  
 
3. Présentation des comptes (voir Rapport Annuel 2024) 
 
Le Rapport Annuel 2024 était joint à l’invitation. Quelques exemplaires sont à disposition sur 
cette table. Chantal présente les états financiers en Suisse et à Bethléem. Ils sont établis en 
francs suisses alors qu’à Bethléem les comptes sont tenus en dollars et en shekels, ce qui 
explique les différences de changes. 
La situation financière est saine. Cette année encore, nos donateurs aussi bien privés 
qu’institutionnels ont été généreux, peut-être en raison de la situation dramatique dans 
laquelle vit le pays. Chantal rappelle que chaque année nous devons effectuer une recherche 
de fonds auprès de différentes institutions, sans garantie de succès. C’est toujours un souci 
pour le comité.  La présentation ne donne lieu à aucune remarque ni question. 
 
4. Rapport du vérificateur des comptes et renouvellement de son mandat 
 
La lecture du Rapport de l’organe de contrôle de la Fiduciaire HNSN n’est pas demandée ; 
A l’unanimité, l’assemblée accepte les comptes, donne décharge au comité et renouvelle le 
mandat de la Fiduciaire pour une année avec remerciements chaleureux à Heni Saïah. 
 
5. Renouvellement du comité et nomination d’un nouveau membre 
 
Jacqueline accueille Pascal Fleury, qui nous fait le plaisir de revenir au Comité de 

l’association. En effet, il en a été membre de sa création en 2005, jusqu’en 2019. Il se 

présente à l’Assemblée. Journaliste tout juste retraité, il est heureux de pouvoir à nouveau 

offrir de son temps à l’Association et aux enfants de Bethléem.  

Par applaudissement, l’assemblée approuve la nomination de Pascal Fleury. 

En raison de ses problèmes de santé, Jean-Bernard a décidé de renoncer à sa fonction de 

vice-président, mais il reste membre du Comité. Lors de sa dernière séance, le Comité a 

nommé Natalie Munier-Jordi vice-présidente. Natalie prend la parole.  Elle est entrée à 

l’Association il y a un an, après avoir fait un voyage avec Jean-Bernard en 2022. Médecin 

psychiatre-psychothérapeute, elle a été enthousiasmée par le travail de l’Association qui 

offre aux enfants de Bethléem des activités de psychomotricité et la possibilité d’avoir des 

activités artistiques, théâtrales et créatives dans un environnement où il y a peu d’espace 

sécurisé où s’épanouir. Comme psychiatre, elle sait à quel point, dans le développement de 

l’enfant, les approches qui passent par le corps sont essentielles pour que l’enfant 

développe un sens de soi.  Avec la guerre et tout ce que cela implique au quotidien, offrir cet 

espace de vie aux enfants est d’autant plus vital. Elle est donc heureuse d’accepter cette 

nomination qui fait pleinement sens. 
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Conformément aux statuts, Chantal propose le renouvellement du Comité pour 3 ans. Il se 

compose de Jacqueline Mardelle, présidente; Natalie Munier-Jordi, vice-présidente; Elisabeth 

Fromaigeat, trésorière; Jean-Bernard Livio, membre; Olivier Mani, membre; Catherine 

Bromm, membre; Meriem Benmelouka, membre; Pascal Fleury, membre. 

Par applaudissement, l’assemblée approuve le renouvellement du comité. 

 
6. Vos réactions au Rapport Annuel 2024  
 
Jacqueline feuillette ensuite le Rapport annuel 2024 : elle remercie Olivier Mani d’en avoir 

piloté la réalisation et Pascal Fleury pour sa relecture attentive. 

Anniversaire oblige, le rapport revient d’abord sur les 20 années au service des enfants de 
Bethléem. Rien qu’en 2024, 322 enfants en ont été bénéficiaires chaque semaine. Comme 
l’écrit Jean-Bernard, nous n’avons pas vu ces années passer. Son expérience du Moyen-
Orient, les voyages où il a partagé sa passion pour la Terre Sainte, et son engagement total 
auprès des enfants de Bethléem ont beaucoup apporté à l’Association qui n’a cessé de 
grandir, grâce aussi aux membres qui, pour la plupart sont passés à la Crèche ou/et dans 
notre Maison à Bethléem. 
Concernant les pages suivantes, Jacqueline n’a pas de mots pour dire sa fierté quand 
l’équipe se raconte: « Ils sont tellement vrais! L’arrivée de Myriam, notre nouvelle directrice, 
a ensoleillé la Maison, apportant un air de jeunesse et de fraîcheur. Elle parle anglais, arabe 
et français couramment, ce qui facilite grandement nos échanges.  Les anciens ont accueilli 
et entouré trois nouvelles jeunes femmes désireuses d’apprendre, de se former à l’approche 
psychomotrice, d’exploiter leurs dons et d’inventer des histoires pour faire rêver les enfants. 
Tous offrent joie, sourire, rêve mais aussi écoute et réconfort quand ils repèrent un enfant 
qui est triste, fermé, les yeux ailleurs. Ils essaient de le ramener dans l’instant présent. Nos 
activités du vendredi et nos camps d’été sont une source d’évasion pour tous. Ayed, homme 
plein d’empathie, fait des merveilles, alors que cette année 2024, avec la guerre à Gaza, a été 
semée de tristesse dans chaque famille. » 
 
Nahida, notre représentante légale, et Fatmeh notre traductrice, complètent ces pages. Ce 

sont deux personnalités précieuses dans le fonctionnement de notre Association.  

 

Quant aux activités en Suisse en 2024, le spectacle des Ministrings fut un grand succès. Notre 

présence au Marché Solidaire du Flon à Lausanne nous a donné l’occasion de mieux faire 

connaître l’Association et le repas à St-Amédée a été comme à l’habitude très animé. Des 

retrouvailles dans l’amitié, c’est aussi cela notre Association. 

Concernant nos états financiers, Jacqueline remercie Chantal, notre secrétaire générale, 

attentive à la bonne tenue de nos comptes et très précieuse dans le quotidien de 

l’Association. Elle remercie également Elisabeth, qui depuis son Jura, fait un excellent travail, 

recherchant les donateurs ayant déménagés, enregistrant les dons et remerciant la plupart 

de nos donateurs. 
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7. Situation à Bethléem 
 
Marie-Armelle Beaulieu, rédactrice en chef de Terre Sainte magazine, n’ayant pu se joindre à 

nous pour l’Assemblée, s’est exprimée dans une courte vidéo que nous visionnons. 

Cela fait 20 ans que Marie-Armelle vit en Terre Sainte. Elle nous parle de la vie actuelle à 

Jérusalem, de cette guerre qui a commencé il y fort longtemps et qui se poursuit aujourd’hui, 

plus violente que jamais. A Bethléem, comme dans toute la Cisjordanie, la population vit à 

70% de son activité touristique et des pèlerinages. Son économie s’est donc aujourd’hui 

effondrée. Les travailleurs palestiniens qui étaient autorisés à travailler dans l’Etat d’Israël 

ont vu leur permis révoqué. Les fonctionnaires dans la ville de Bethléem qui dépendent de la 

Municipalité ou de l’Autorité palestinienne travaillent sans être payés ou reçoivent que 30% 

de leur salaire. Aujourd’hui, envisager un avenir quand on habite Bethléem est un défi 

colossal. 

 

Marie-Armelle nous traduit par l’allégorie ce que représente l’Association pour elle. C’est 

comme un filet de sécurité tendu sous des acrobates. On y apprend aux enfants à risquer le 

geste, à risquer la parole, à découvrir ce qu’est la vie en société, ce qu’est l’interaction. Ce 

filet de sécurité leur donne la possibilité de s’accomplir. La journaliste souligne également 

l’engagement de l’équipe pédagogique à Bethléem qui, malgré le conflit, offre une chance de 

futur aux enfants. La vitalité des animateurs, leur diversité, leur professionnalisme, leur 

générosité au service des enfants, montrent tout le potentiel de vie qu’il y a encore dans 

cette population en dépit de ce qu’ils doivent traverser. 

 

Jacqueline évoque ensuite son récent séjour à Bethléem. En 2024, malgré trois tentatives, 

deux en avril et une en septembre, elle n’a pas pu aller à Bethléem, les vols vers Tel Aviv 

étant à chaque fois annulés. Frustrée par ces trois faux départs, et ayant de la suite dans les 

idées, elle a enfin pu partir à la fin février de cette année et… elle n’a pas regretté ce voyage 

bien préparé en amont. Depuis quelques mois, il n’est pas facile d’entrer à Bethléem, ni de 

s’y déplacer, ni d’aller dans les villages qui jouxtent la ville. Certains checkpoints sont fermés 

et il faut alors faire de longs détours pour éviter les barricades. Une fois sur place, elle s’est 

demandé, en respirant la tristesse des rues vides, de l’église de la Nativité sans pèlerins, des 

commerces, des hôtels et restaurants fermés, comment notre équipe parvenait à survivre au 

milieu des tensions quotidiennes, avec chaque jour son lot de mauvaises nouvelles.  

 

Dans notre Maison, Jacqueline a reçu un accueil ému de l’ensemble de nos animateurs et de 

Myriam, notre directrice. La Maison est toujours restée ouverte et en activité. Les enfants y 

sont heureux. Notre équipe de terrain est en contact régulier avec le comité en Suisse et leur 

salaire est garanti. Ce bel accueil lui a réchauffé le cœur, d’autant que les températures 

étaient glaciales, à l’extérieur comme à l’intérieur, où le chauffage est quasi inexistant.  
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Lors de visites dans les institutions, Jacqueline a été impressionnée par l’accueil que les 

enfants réservaient à l’animateur ou l’animatrice. C’était une telle joie! Et les éducatrices des 

écoles n’étaient pas en reste.  

A la Maison, elle a fait la connaissance de Wafa, Nisreen et Hazar, trois jeunes femmes qui 

découvrent petit à petit, étonnées, les bienfaits de la psychomotricité, entourées par « nos » 

anciens. Elle a eu la joie de voir les nouveaux locaux au 2e étage, Myriam dans son bureau de 

directrice, Ayed et les activités des Vendredis artistiques.  

Nahida et Myriam lui ont organisé une rencontre avec la Direction des écoles de Bethléem, 

pour renouveler certaines autorisations. Jacqueline a pu aussi s’entretenir avec chacune et 

chacun des membres de l’équipe, grâce à la traduction que lui faisait Myriam, au coin du 

poêle à gaz ou électrique, s’il n’y avait pas de coupure de courant ! Elle a en outre pu visiter 

trois institutions, un jardin d’enfants à Beit Sahour, une institution pour des enfants en 

situation de handicap, et l’école Talitha Kumi. 

La diffusion d’une vidéo permet ensuite aux participants de l’assemblée de retrouver Lisa, 

qui nous parle de son quotidien. Elle vit à Bethléem depuis 1999 avec ses deux enfants et son 

mari. Elle souligne que les enfants ont toujours été au centre des préoccupations de 

l’Association, que les activités psychomotrices sont un peu révolutionnaires à Bethléem mais 

accueillies magnifiquement par les enfants. Grâce à une équipe et des locaux agrandis, ils 

peuvent poursuivre leurs activités avec beaucoup de plaisir. Elle nous parle des séances dans 

les institutions, les écoles et les crèches, soulignant leur importance pour les enfants, qui 

s’attachent au rituel de ces séances. Une animatrice lui a expliqué la difficulté que les enfants 

ont parfois à apprendre les jours de la semaine, mais ils savent tous que c’est le mercredi que 

vient Lisa. Elle reçoit beaucoup d’échos très positifs sur leur travail. Elle nous parle de Salma, 

une enfant qui a de grosses difficultés pour s’exprimer. Au début, cette petite fille était 

terrorisée par la présence de notre équipe. Elle avait déjà dû fournir beaucoup d’efforts pour 

trouver sa place dans son groupe avec sa maîtresse. Après une vingtaine de séances, c’est 

une merveille de voir ce que cette petite Salma a fait comme progrès. Maintenant, pendant 

la séance, elle rit, elle joue et à la fin, lors de l’évaluation quand on lui demande ce qu’elle a 

aimé faire, elle répond, radieuse et en ouvrant grand les bras: « Tout! J’ai aimé tout faire! » Et 

tous les autres enfants applaudissent. Lisa remercie tous les donateurs qui les soutiennent et 

qui leur permettent de continuer ce magnifique travail auprès des enfants. 

La parole est ensuite donnée à Anne-Françoise Wittgenstein qui nous parle de l’importance 

de la psychomotricité qui met en jeu la relation, le mouvement et le corps. Elle nous explique 

comment elle et Marco ont accompagné l’équipe cette année. Ils ont beaucoup travaillé (par 

WhatsApp et par Zoom) dans la formation des trois nouvelles ainsi que dans le suivi avec les 

anciens qui, à leur tour, deviennent formateurs du personnel éducatif dans les institutions. Le 

travail s’est également porté sur l’analyse de la pratique. Comment valoriser les situations 

positives ou comment résoudre celles qui sont compliquées. L’équipe fait preuve d’une 

grande résilience face à la situation du quotidien et Anne-Françoise et Marco les 

accompagnent dans cette résilience. Elle remercie pour l’aide indispensable qu’elle a reçu de 

Fatmeh notre traductrice, précisant combien il est important que chacune et chacun puisse 
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s’exprimer dans sa propre langue. Fatmeh les connaît tous très bien et en plus de traduire, 

elle comprend exactement ce que chacun veut exprimer.  

8. Nos perspectives 
 
A Bethléem 
Natalie présente le projet du Rotary-Lavaux. L’ADEB aimerait élargir l’offre de la 

psychomotricité aux enfants des villages les plus défavorisés, aux alentours de Bethléem. Le 

Rotary va financer l’achat d’un véhicule utilitaire et le matériel de psychomotricité 

nécessaire aux activités avec les enfants de ces villages, ce qui donnera une belle autonomie 

à notre équipe ADEB de Bethléem. 

Jacqueline nous annonce que notre équipe commence depuis peu à se rendre dans quelques 

crèches, auprès des tout petits de 3-4 ans pour raconter et animer des histoires.  

En Suisse 
Catherine nous invite du 19 au 30 novembre 2025 à Lutry pour visiter l’exposition de 
peinture de notre ami Moha Sakijha, un artiste palestino-suisse, qui proposera ses œuvres 
entièrement au profit de l’Association. 
Elle nous attend également en décembre au Marché de Noël solidaire à Lausanne. Nous y 

tenons un stand bien fourni avec des articles venant directement de Bethléem.  

De très belles cartes d’icône, réalisées par Sœur Marie Paule, iconographe bénédictine au 

Mont des Oliviers à Jérusalem, seront en vente et vont être également proposées dans 

plusieurs paroisses. 

Ces manifestions sont importantes pour nous faire toujours mieux connaître, rencontrer de 

nouvelles personnes et de nouvelles institutions ou fondations. Catherine lance un vibrant 

appel à tous les présents à cette AG pour qu’ils réfléchissent à nous transmettre des 

suggestions de fêtes, de collectes, d’événements à créer ou auxquels nous pourrions nous 

associer.  

 
9. Divers 
 
Jacqueline annonce que notre directrice, Myriam, attend un bébé pour septembre et que 
Ayed va se marier à la fin du mois de mai. La vie continue… 
Puis Jacqueline clôt la partie officielle à 12h00 en remerciant nos donateurs de nous aider à 
continuer d’y croire, et de nous soutenir dans nos rêves… 
 
En seconde partie:  
 
Projection d’un petit film sur le camp d’été 2024 dont le thème était « Home sweet Home ». 
 
La parole est donnée à Pierre Farron. Il nous parle d’une action débutée en décembre 2023. 
Avec Jean-Bernard Livio, ils avaient besoin de faire quelque chose par rapport à la situation 
actuelle. Ils ont écrit un message de soutien qu’ils ont envoyé à différentes ONG à Bethléem. 
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Pierre Farron désire relancer cette action en fin d’année et c’est volontiers qu’il transmet ce 
message aux personnes intéressées. 
 
Jacqueline nous invite à l’apéro et nous signale la présence de Mme Isabelle Weber, qui 
représente Terre Sainte Magazine en Suisse romande. Elle se fera un plaisir de vous 
présenter la revue et de répondre à vos questions. C’est une excellente revue qui soutient 
les chrétiens d'Orient et apporte un éclairage toujours très intéressant sur la région. Nous 
l’attendons chaque deux mois et la lisons de la 1ère ligne à la dernière page.  
On passe alors à l’apéro et au délicieux repas que nous ont préparé les « givrées ». 
  
 
 

       La secrétaire du jour : Chantal Pellegri 


